

不信任动议得到超半数议员支持 巴基斯坦总理伊姆兰·汗遭国民议会罢免

巴基斯坦国民议会于当地时间10日凌晨对总理伊姆兰·汗的不信任动议进行投票。投票前,议会中支持伊姆兰·汗的议员都退场放弃投票。投票结果显示,该不信任动议得到了超过半数议员的支持。按照规定,国民议会应立即在本次会期内选出新总理,伊姆兰·汗将在议会选出新的总理之后停止任职。目前伊姆兰·汗已经离开总理府,返回自己的居所。

不信任动议 得到议会174票支持

3月28日,巴基斯坦反对党联盟正式向国民议会提出针对伊姆兰·汗的不信任动议。4月3日,国民议会副议长卡西姆·苏里否决了该动议,随后巴总统阿尔维批准了伊姆兰·汗的建议,宣布解散国民议会。

本月7日,巴最高法院裁定苏里否决反对党联盟针对伊姆兰·汗的不信任动议的决定违宪,予以废止;裁定阿尔维解散国民议会的决定无效,宣布恢复国民议会及内阁,要求议长不得晚于当地时间9日10时30分(北京时间13时30分)召集国民议会开会,就针对伊姆兰·汗的不信任动议进行投票。

当地时间9日晚,在针对伊姆兰·汗的不信任动议投票开始前,巴基斯坦国民议会议长和副议长宣布辞职。

当地时间10日凌晨1时,巴基斯坦国民议会主持投票的议员阿亚兹·萨迪克正式宣布,针对总理伊姆兰·汗的不信任动议得到了议会174票的支持,超过了议会议员的半数,该动议获得通过。伊姆兰·汗成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

巴基斯坦上一次国民议会选举于2018年7月25日举行。伊姆兰·汗领导的正义运动党赢得胜利,成为国民议会第一大党。伊姆兰·汗于2018年8月18日宣誓就任政府总理。

此前的当地时间8日晚,伊姆兰·汗曾发表全国讲话,再次公开点名美国与反对党联盟联手,并透露美国驻巴基斯坦大使馆曾与反对党成员会面。

伊姆兰·汗还表示巴最高法院应启动对“外国阴谋”和“威胁信”的调查,他对最高法院在裁决前没有调查此事表示失望。此前,伊姆兰·汗曾在反对党对他提出不信任动议后,拿出一封“威胁信”证明美国意图颠覆巴基斯坦政权。

多方人士表示 不会影响巴中友好关系

当地时间7日,在巴基斯坦最高法院举行的针对“不信任动议被驳回”是否合法的听证会结束。最高法院给出的裁决是“不信任动议被驳回”违宪无效,被解散的议会将会被恢复,投票也将会被重启。

对于此次裁决,巴基斯坦多方人士表示,巴基斯坦政局变动不会影响巴中关系,



伊姆兰·汗。海外网

巴基斯坦历届政府重视巴中友谊,中巴经济走廊项目建设也将继续开展。

最高法院律师、人民党议员卡迪尔·汗表示:“我们希望继续中巴经济走廊项目建设,特别是瓜达尔的项目。这对我们、对中国以及对整个地区都有好处。”

“我认为该决定不会对中巴经济走廊和两国友谊产生影响,我们认为巴中两国有共同利益,那就是中巴经济走廊。任何一届政府都不能否认巴中友好关系,巴基斯坦每一届政府都希望与中国关系日新月异。”媒体人士纳维德·古尔扎说。(综合新华社、央视)

■ 链接 夏巴兹·谢里夫被提名巴基斯坦总理人选

据媒体10日报道,现年70岁的夏巴兹·谢里夫是巴基斯坦前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟,领导对伊姆兰·汗的不信任动议,也被视为反对党唯一的总理候选人。

夏巴兹·谢里夫在1997年至2018年期间,曾三次担任旁遮普省首席部长。2017年,在纳瓦兹·谢里夫卷入贪腐案后,夏巴兹·谢里夫成为穆盟(谢)的领导人,并于2018年代表该党参选当年的巴基斯坦总理大选,但最终不敌伊姆兰·汗。此后,夏巴兹·谢里夫成为国民议会反对党领袖。

媒体称,在巴基斯坦,夏巴兹·谢里夫以坦率、能干的行政风格而闻名。他担任旁遮普首席部长期间,与中国“密切合作”,推动大型基础设施项目,包括巴基斯坦首条地铁——拉合尔轨道交通橙线项目。

在和美国的关系上,媒体称,夏巴兹·谢里夫此前表示,与美国保持良好关系对巴基斯坦至关重要,这与伊姆兰·汗最近和华盛顿的敌对关系形

成鲜明对比。伊姆兰·汗曾多次表示,不信任投票是与美国有关的“外国阴谋”的结果。

不过,报道指出,如果夏巴兹·谢里夫出任巴基斯坦总理,他将面临不少迫在眉睫的挑战,尤其是经济问题,近期巴基斯坦受到高通胀、货币贬值以及外汇储备迅速下降等压力。

据媒体报道,4月10日,在巴基斯坦议会通过对伊姆兰·汗的不信任动议后,夏巴兹·谢里夫表示:“新的黎明已经来到……这个联盟将重建巴基斯坦。”

夏巴兹·谢里夫还说,新政权不会沉迷于“报复政治”,“我不想回到过去的痛苦中,我们想要忘记这些,继续前进。我们不会采取报复或者不公正的行动,不会无缘无故把人送入监狱,将顺应法律和正义。”

巴基斯坦议会代理议长萨迪克10日表示,新总理的提名文件可能会在当天下午2点(北京时间

10日17时)之前提交,他将于11日上午11点(北京时间11日14时)召集会议,届时将选举新总理。

如果夏巴兹·谢里夫当选,他将任职至2023年10月,届时将进行新的选举。

伊姆兰·汗此前已表明,他不会接受一个“进口政府”,并呼吁巴基斯坦民众10日晚和他一起走上街头,举行抗议活动,反对“外国势力”企图“安插”新政府。

对于巴基斯坦近期的政治局势,外交部发言人赵立坚4月6日表示,中方一向奉行不干涉他国内政原则。中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。历史一再证明,无论国际风云和各自国内形势如何变化,中巴关系始终牢不可破,坚如磐石。我们相信中巴合作大局和中巴经济走廊建设不会受巴基斯坦政局影响。作为“铁杆”朋友,我们衷心希望巴基斯坦各党派保持团结,共同维护国家发展稳定的大局。(观察者网)

首次! 爱尔兰将中文纳入高考



2022年爱尔兰高考中文口语考试9日如期举行,这是爱尔兰首次将中文纳入高考外语选考科目。

根据爱尔兰国家考试委员会公布的高考日程安排,今年的中文考试分为口语、听力和笔试3个部分,口语考试于4月9日至14日举行,听力测试和笔试将于6月20日举行。

据《爱尔兰时报》报道,爱尔兰全国约有100人将参加今年高考的中文考试。

为适应经济全球化的趋势和培养更多的国际化人才,爱尔兰教育部2017年发布了未来10年外语教学战略。根据这一战略,爱尔兰从2020年起将中文列为高中外语选考科目,并从今年起举办高考中文考试。

爱尔兰国家考试委员会公布的信息显示,目前已有10多种语言被列为爱尔兰高考外语选考科目。(新华社)

2019年10月17日,爱尔兰首都都柏林,中国驻爱尔兰大使何向东(中)一行到贝福德中学交流。新华社